
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 16/10/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
ΘΕΜΑ: «Προοπτική και της Ελλάδος, ως ισότιμος εταίρος, στη συνεργασία 

Γαλλίας - Ινδίας για πυρηνοκίνητα επιθετικά υποβρύχια (SSN);» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Στενή συνεργασία φέρεται το τελευταίο χρονικό διάστημα να συνάπτεται μεταξύ Ινδίας 
και Γαλλίας, με στόχο την ανάπτυξη της πρώτης σε επίπεδο ναυτικών δυνατοτήτων με 
κρίσιμο και στρατηγικό εταίρο τον δεύτερο. Η συνεργασία μεταξύ Ινδίας και Γαλλίας 
άπτεται του προγράμματος ανάπτυξης πυρηνοκίνητων επιθετικών υποβρυχίων SSN 
και, όπως διαφαίνεται, οι μεταξύ τους συζητήσεις προχωρούν ευνοϊκά. Η Γαλλία, με την 
πλούσια τεχνογνωσία της στην τεχνολογία των υποβρυχίων, δύναται να θεωρηθεί 
φυσικός σύμμαχος για τις φιλοδοξίες της Ινδίας στον τομέα των SSN. Η Γαλλία, ως 
γνωστόν, έχει προσφέρει κρίσιμες συνεισφορές στο πρόγραμμα SSN της Ινδίας, 
συμπεριλαμβανομένων των τεχνολογιών πρόωσης και σχεδιαστικής νέων υποβρυχίων. 
Οι δε εν λόγω τεχνολογίες δύνανται να διαδραματίσουν σημαντικό ρόλο στην απόδοση 
και στις δυνατότητες μυστικότητας των SSN της Ινδίας. Τέλος, επί των αναδειχθέντων, 
δύνανται εμβόλιμα και ουσιαστικά, δεδομένου του άριστου συνεργατικού άξονα 
Ελλάδος – Γαλλίας - Ινδίας, και η Ελλάς, ως ισότιμος εταίρος, να καρπωθεί τα σχετικά 
οφέλη μιας επικείμενης συνεργασίας επί του συγκεκριμένου πεδίου από τους 
υπόλοιπους εταίρους του αναφερθέντος άξονα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεστε όπως διερευνήσετε τη δυνατότητα η Ελλάς να ενταχθεί στον υπάρχοντα 
άξονα στρατηγικής συνεργασίας Ινδίας - Γαλλίας, ως ισότιμος εταίρος, προκειμένου 
τόσο βραχυπρόθεσμα όσο και μεσοπρόθεσμα να ωφεληθεί στον τομέα της πρόσκτησης 
πυρηνοκίνητων επιθετικών υποβρύχιων (SSN); 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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